

用好组织处理措施 督促领导干部始终忠诚干净担当

——中央组织部负责人就印发《中国共产党组织处理规定(试行)》答记者问

—3版

技能富民技能强省再发力

——我省“人人持证、技能社会”建设新政亮点扫描

—4版

在 习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 ——新时代新作为新篇章

孝义市后庄村

孝善养老基金让老人“老有所靠”

本报讯 (记者 曹永亮 通讯员 李竹华) 百善孝为先,扶贫敬老情。日前,孝义市兑镇镇后庄村举行“孝善养老基金”发放仪式,十多位老人捧着领到的“孝心红包”,脸上洋溢着幸福的笑容。

“孝善养老基金”是2019年孝义市文旅局驻后庄村扶贫工作队和村“两委”在扶贫工作中积极传承孝善文化、引导子女履行赡养义务、将孝善文化与精准扶贫有机结合联合组织实施的一项脱贫攻坚孝心基金工程,受益人主要是2016年初识别后的60岁以上建档立卡贫困户中的老年人。

“孝善养老基金”以户为单位,子女采取自愿,可为家庭中的每位老人交纳最低1000元,一户最高2000元的赡养费,可由几个子女均摊,也可一个子女代交。以此为基础,市文旅局给予50%的补助,补助后每个家庭老人每年能达到1500—3000元的收入金。也就是说子女给老人(父母)2000元的赡养费,帮扶单位给予1000元的激励金,子女给的加上帮扶单位给的加起来,每户老人最多可得到3000元孝善激励金。

后庄村委“孝善养老基金”账户清楚记载着,目前,已收到子女出资金额14000元,市文化和旅游局党员捐款7000元,这些正是“孝善养老基金”能够持续



老人们领到孝善养老基金,开心地笑了

运行的基础,也是一份对农村贫困老人的关爱。

据了解,每年子女所交的赡养费由村集体统一收至“孝善养

老基金”账户,然后按照收取明细,统一按时足额发放到每一位老人手中。

实施“孝善养老基金”两年

来,不仅落实了子女对父母的赡养责任,而且解决了贫困老人稳定脱贫问题,还激励家庭子女履行赡养义务、争做孝顺子女的积

极性,更增强了贫困老人的获得感和幸福感,营造了“孝心养老暖融融,白发红颜乐淘淘”的浓厚氛围。